

今日上海
阴 15~22℃
东北风 3-4级

2022年5月14日
星期六
壬寅年四月十四
今日4版

新闻热线:61173737
网址:www.whyy.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

回答好新时代共青团 面对的重大课题

市委常委会会议学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神

■02

用青春的能动和创造谱写绚丽篇章

■03

学习贯彻落实总书记重要讲话精神和党中央决策部署

坚决打赢大上海保卫战

努力在本月中旬实现社会面清零

将有序恢复正常生产生活秩序 优先安排高三、高二和初三年级复学

目前提出的目标是,在本月中旬实现社会面清零。届时上海将实施有序放开、有限流动、有效管控、分类管理。将按照疫情防控常态化的要求,逐步将应急处置状态下的封控区、管控区、防范区,向常态化防控下的高中低风险地区分类管理转变。

- 根据疫情形势变化,有序恢复交通出行
- 超市卖场、便利店、百货商场有序恢复线下营业
- 理发、洗染服务也将逐步通过线上预约、线下错峰限流开放
- 优先安排高三、高二、初三年级学生复学
- 医疗机构有序开放,进一步扩大安排限期手术和择期手术
- 政务服务窗口有序开放,适当延长服务时间

■02

青年
时评

曙光初显,仍须保持警醒

□青年报记者 郦亮

在昨天的上海疫情防控工作新闻发布会上,市委常委、常务副市长吴清宣布,上海目前提出的目标是在本月中旬实现社会面清零。虽然胜利曙光已经初显,但市民还没到可以松懈庆祝的时候,还需要时刻保持警惕,尤其正视“流动中的风险”,为取得大上海保卫战的胜利坚持再坚持。

经过全市上下齐心协力、持续攻坚,目前上海疫情防控形势持续稳中向好,虽仍有一些小幅波动,但99%以上的阳性感染者在闭环管控中发现,在相关风险人群筛查中的感染者数量近三天共报告6例。这一切都为上海早日实现社会面清零打下了基础,为如

常生活的回归提供了条件。

不过虽然曙光已经显现,但胜利还没有最终到来。社会上仍有零星感染者,各种病毒传播潜在风险依然存在,巩固抗疫成果,防范疫情反弹的任务依然艰巨。所以这种时候最不能麻痹大意,而必须筑牢防线,咬牙坚持,任何放松和懈怠都可能导致病毒反弹甚至前功尽弃。应该看到,“社会面清零”这一目标决非轻松易得,坐等可取,需要每一位防疫工作人员拼搏到底,也需要每一位市民按照防控要求做到严格自律。

在社会面感染者逐渐减少的今天,预防“流动中的风险”是目前市民抗疫的一个重点。要杜绝“流动

中的风险”,需要在源头上做好把控。在封控阶段,团购、网购成为很多市民获得生活物资的重要途径。但一些小平台或无资质供应商由于缺乏监管,造成了严重的安全隐患。所以提醒市民应该在正规平台或网站下单购物,从源头上守住防线。另外还要做好物资进入小区后的消毒和配送,提倡隔空取物等“无接触式”收货方式,不让病毒因快递、外卖进入社区、家庭,进而对抗疫大局产生重大影响。

在这场全民抗疫中,每个人都是抗疫战线上的一道篱笆,每个人都肩负着为了最后胜利而坚守的责任。只要全市上下携手同心、众志成城、同仇敌忾,大上海保卫战的胜利就一定属于这座英雄的城市。



前晚,为尽快将物资送到居民手中,社区志愿者冒雨配送。

青年报见习记者 徐易飞 摄

微力显威力 大城有大爱

他们是大雨中为居民送物资上门的“大白”,他们是烈日下为社区做核酸采样的“大白”,他们或许只是与你在网上相见,素不相识却对你嘘寒问暖……数月来,为遏制新冠肺炎疫情的快速蔓延,打赢“大上海保卫战”,志愿者群体在社区、在基层一线为这座国际大都市提供服务,以每个人的“微力”凝聚起威力,温暖整座城市。

国家卫健委

全国核酸检测能力 每天近5700万管

根据全国新冠病毒核酸检测信息平台数据,截至2022年5月11日,全国共有1.3万家医疗卫生机构、15.3万名技术人员提供新冠病毒核酸检测服务,总检测能力每日近5700万管。

据新华社电

上海

已设置核酸采样点 9900余个

截至5月12日晚,全市共布局设置各类核酸采样点超过9900个点位,16000个工位,其中,超过5700个点位已经开放运营,核酸检测能力已达到每日800万管以上。

■02